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По ту сторону скальпеля
 (из воспоминаний прооперированного)

Довелось как-то попасть на операционный стол по довольно-таки пустяковому поводу – из-за нарыва на мизинце то ли левой, то ли правой (не помню точно) ноги. Забегая вперёд, могу сказать, что всё закончилось благополучно – я жив до сих пор, и пользуюсь вышеупомянутым мизинцем ежедневно. Но вот душевные переживания на пути к сегодняшним счастливым временам…

Операция, как уже было сказано, предстояла несложная, под сугубо местным наркозом. Но под скальпель я попал впервые, и поэтому некоторый мандраж имел место. Меня уложили на операционный стол, попросили согнуть в колене здоровую ногу, а другую зажали в какие-то тиски, отрезав мне тем самым дорогу к бегству. Над оперируемой ступнёй установили ширмочку (сразу почему-то вспомнился кукольный театр, куда меня водили в младшем школьном возрасте), вкололи в мизинец новокаин и через несколько минут приступили к операции. 

Не буду врать что было больно – боли не было совсем. Было только неприятное ощущение из-за того, что мизинец у меня маленький, а новокаина туда вбухали много – казалось, что палец в результате этого вот-вот лопнет. Но как только оперировавшая меня женщина (лет сорока пяти, из тех, кто коня на скаку остановит) сделала разрез, сразу стало легче. Но радость моя была недолгой – вышеупомянутая дама начала беседовать со своей ассистенткой (худенькая девица лет двадцати с добрыми глазами). 

“Да… Я думала, что ерунда, а там…” – после этой фразы я облился холодным потом и чуть не убежал из операционной вместе со столом, к которому был прикручен. Не знаю кто как, а я умею мыслить логически. И понимаю, что если ТАМ оказалась НЕ ЕРУНДА, то это значит, что ТАМ что-то ТАКОЕ… А если учесть, что радость оперирования под местным наркозом (то есть без отключения сознания вообще и слуха в частности) обрушилась на меня впервые, то можете представить моё состояние.

Однако человек – существо живучее. Через несколько секунд я понял, что убежать мне не удастся ни со столом, ни без него, а также то, что от проблем в моём мизинце никуда не денешься, раз уж они там имеют место. Наградой за эти умозаключения было почти полное успокоение – я даже успел подумать, что надо бы сосредоточиться на каких-нибудь приятных мыслях. 

Но не тут-то было! Юная ассистентка  с добрыми глазами спросила у хирурга: “А ноготь будем срывать?”. Честное слово: до сих пор не могу понять, как я всё-таки не убежал из операционной вместе со столом… Не помню,  что там насчёт срыва ногтей решили – я перешёл в такое состояние, когда человека нельзя напугать ещё больше, чем он уже напуган. Сознание не потерял, но переживать сил не было совершенно. Если бы эскулапы в этот момент начали осуждать вопрос о целесообразности моей кастрации – вряд ли у меня возникли бы какие-то эмоции по этому поводу…

Есть такая теория – теория двух сокрушительных ударов. Что если, мол, вслед за первым сокрушительным ударом тут же нанести второй, то тот, кто этим ударам подвергся, полностью утратит моральную способность к сопротивлению. Похоже, в операционной эта теория получила очередное блестящее подтверждение… 

Выбравшись из больницы я твёрдо решил больше не попадать на операционный стол. А если попаду – буду категорически требовать полный наркоз. Или глухонемых хирургов...
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